
Ata da nongentésima sexagésima segunda (962ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no décimo sexto dia do
mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e cinco
(16/09/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro
Pereira Monteiro Neto, Milton César Lopes e Castro, Carlos
Roberto de Castilho, Vanessa kneipp Rezende Oliveira,
Nilmar dos Santos Paiva, Paulo Giovani Alvim da Silva e
Gilson de Oliveira e Castro. Após isso, foi feita a apreciação
da ata anterior, a qual foi devidamente aprovada por
unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n° 288 e
289/2025 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n°
287/2025 do vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 283, 284,
285 e 286/2025 da vereadora Vanessa Kneipp Rezende
Oliveira, n° 293/2025 do vereador Pedro Pereira Monteiro
Neto, n° 290, 291 e 292/2025 do Emiliano Resende de
Carvalho e n° 282/2025 da vereadora Adriana Viana de Souza.
Todos os requerimentos foram devidamente aprovados. Em
seguida, foi realizada a leitura das correspondências, na qual
foi feito um convite da Casa di Sasso para o Banart, um evento
gastronômico e cultural, que acontecerá no dia 17 de
setembro. Após isso, o Secretário de Saúde, Sr. Roger do
munícipio foi convidado para comparecer à frente. O vereador
Emiliano fala sobre a demora para se consultar com a
ginecologista no município. Nisso, aborda a possibilidade das
consultas acontecerem em outros dias da semana ou de
contratarem mais um profissional. O Sr. Secretário diz que a
médica irá fazer consultas todos os dias. O vereador Pedro
questiona as 1600 pessoas que estão no cadastro vermelho e
ficarão fora do cadastro futuramente. O Sr. Secretário diz que
essas pessoas estão com o cadastro desatualizado e agora, para
usar o sistema único de Piau, terão que recadastrar no PSF.
Essa medida foi feita pensando nos indicadores que o
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município deve cumprir, como, por exemplo, a meta de
vacinação de crianças, tendo em vista que, se a criança passa
no pediatra no município e faz a vacinação em outro, o
município perde verba. Ele fala que o município está
classificado como bom nesses indicadores e que as pessoas
que no cadastro vermelho e retiram remédio na farmácia ainda
poderão pegar, mas serão avisadas que, futuramente, sem a
atualização dos dados e a assinatura do termo de ciência sobre
as obrigações, não receberão mais a medicação. Em seguida, o
vereador Nilmar pergunta sobre os medicamentos que estavam
faltando. O Sr. Secretário responde que eles não estavam
faltando e diz que as canetas de insulina nunca faltaram em
Piau. O vereador Nilmar diz que, na lista encontrada no site
dia 11/09, eles não estavam. O secretário responde que o
sistema deu um “bug” e fala que a demanda é grande para
poucos funcionários. O vereador Nilmar pergunta sobre a
possibilidade de recadastrar todos os moradores e o Sr.
secretário Roger responde que em maio deste ano foi realizado
esse trabalho. Após isso, o vereador Carlos pergunta quantos
especialistas o município possuí e o secretário responde que
são encontrados ginecologista, pediatra, urologia e
cardiologista. Ainda, ele fala que o neurologista parou de
atender Piau devido a alta demanda. O vereador Carlos
pergunta sobre o aparelho de ultrassom e o Sr. Roger esclarece
que ele está sendo utilizado. Em seguida, o vereador Nilmar
fala que uma pessoa idosa reclamou sobre a falta de retorno
com o neurologista. O Sr. Secretário diz que o neurologista
está atendendo pela Cisp e o que parou é o neuropediatra. A
seguir, o vereador Emiliano fala que foi na farmácia e viu
como funciona o sistema de medicamentos. Assim, o que
aconteceu foi um erro pela troca de servidor e os remédios que
faltavam estavam como “zerados”. Ainda, ele fala que a
farmácia está com pouco dinheiro para a compra de remédios
e sugere abertura de crédito suplementar especial, pedindo que
o contador da prefeitura calcule o valor para a compra de
medicações e que mandem o projeto. O vereador pede que,
para o próximo planejamento, seja calculado a média de
comprimidos por medicamento, para que não falte. O vereador
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Emiliano fala sobre a possibilidade de terem uma farmácia
popular no município, uma vez que muitos remédios são
disponibilizados por ela. O  Sr. Secretário diz que depende do
ministério abrir a portaria de liberação, pois o governo federal
já fez uma portaria para contemplar todos os municípios que
não possuem a farmácia popular. O vereador Pedro pede que o
Sr. Secretário comente sobre o credenciamento de médicos, e
esse responde que foi aberto para os médicos poderem
trabalhar no município de forma legalizada. Após isso, o Sr.
Roger comenta sobre a reunião de mais cedo com o advogado
da Ciesp, consorcio intermunicipal. O município está
pensando em aderir ao Ciesp, tendo em vista que eles têm uma
tabela de preço nos procedimentos bem mais acessível. A
seguir, o funcionário Marcio é convidado para esclarecer a
questão dos remédios na farmácia. Assim, ele fala sobre a
medicação “Ritalina”, que foi descontinuada há um tempo
atrás, mas a farmácia conseguiu comprar o genérico. O
vereador Nilmar responde que uma mulher mostrou a receita e
disse que não estava conseguindo o remédio. Ele diz, ainda,
que entende sobre as medicações estarem indisponíveis
algumas vezes, porém o vereador acredita que o sistema é
falho, pois ele conferiu dia 11 de setembro e alguns não
estavam na lista. O Sr. Marcio mostra um documento dado
pela empresa responsável que esclarece sobre a instabilidade
do sistema causada pela troca de servidor. Ainda, ele explica
que compra a insulina de forma triplicada para sempre estar
disponível. O Sr. Marcio diz que eles fazem trocas entre as
farmácias de municípios. O vereador Milton pergunta se
algum medicamento não está na farmácia, e o Sr. Marcio
afirma que sim, pelo motivo de falta de entrega pelo
fornecedor ou saldo. Ele diz que a reposição é importante e
comenta sobre os medicamentos mais caros, bem como a falta
de 15 ou 20 remédios. O vereador Milton falou que a
prefeitura pode comprar o remédio, mas o vereador Emiliano
lembrou que há pouco dinheiro na conta e eles usaram os 25%
que os vereadores destinaram para as compras e,dessa forma, é
necessário fazer o crédito suplementar de R$ 300.000,00. O
vereador, ainda, fala que o problema não é do farmacêutico, é
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do contábil. O vereador Nilmar reafirma sua fala sobre não ser
da parte do Sr. Marcio a questão de falta de remédios, mas sim
do contábil. O Sr. Marcio diz que há uma medicação que
deveria ser empenhada até 17 de setembro e, como estão sem
recursos, ele terá que refazer o serviço após conseguir o
crédito suplementar, mas o preço será mais caro. O vereador
Nilmar fala que quando querem, conseguem dinheiro para
várias coisas, porém para os medicamentos estão com
dificuldade. Após isso, vereador Paulo Giovani agradece o Sr.
Marcio pelo seu trabalho. O vereador Carlos agradece o
farmacêutico pelo seu trabalho e diz que a Câmara sempre
trabalhará para auxiliar a farmácia. A vereadora Vanessa o
parabeniza também pelo seu trabalho e sua presença na
Câmara e pede que haja sempre uma troca. A seguir, o
vereador Emiliano o agradece pela sua presença, bem como o
seu trabalho, e pede para ele, quando faltar saldo, relatar para
a Câmara. O Sr. Marcio fala que um bombeiro o qual estava
conversando disse que poderia dar aula de primeiros socorros
para os motoristas do córrego dos Almeidas ou para
interessados, pois, por ser um distrito rural, os pacientes
demoram a chegar na emergência. A vereadora Vanessa diz
que, em um evento da Família na Escola, teve a oportunidade
de receber o presidente e o vice-presidente do Crefito e eles
assinaram um termo para trazer o treinamento de primeiros
socorros para o município, e agora depende da vontade do
Executivo. Iniciando a Ordem do Dia, foi feito a apresentação,
discussão e votação das emendas modificativas n° 5517 e
6517/2025 do Projeto de Lei n° 517/2025 e elas são
aprovadas. Em seguida, o Projeto de Lei n° 517/2025 é
discutido e aprovado por unanimidade. Iniciando-se a Palavra
livre, com a palavra o vereador Milton deseja boa-noite a
todos e pede um oficio para a prefeitura solicitando que
arrumem as câmeras, principalmente de olho vivo. A
vereadora Vanessa fala que fez um oficio sobre o assunto e a
informaram que as câmeras estão funcionando. Nisso, o
vereador Milton responde que algumas de olho vivo não
estavam. Com a palavra, a vereadora Vanessa deseja boa-noite
a todos e comenta sobre os ofícios que a câmara enviou para a
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empresa José Maria Rodrigues e não foram respondidos, então
ela sugere marcar uma reunião com eles. O vereador Emiliano
diz que em 2018 foram na empresa de ônibus e eles falaram
que, caso troquem o ônibus para um mais confortável, terão
que ir para a rodoviária e a passagem irá aumentar. A seguir, a
vereadora reitera seu oficio a respeito do ponto no Cras. Além
disso, pede um porteiro para a escola municipal, reforçando o
requerimento do vereador Paulo Giovani, para garantir a
segurança das crianças. Com a palavra, o vereador Nilmar
deseja boa-noite a todos e pede um requerimento a respeito do
agrônomo, tendo em vista que foi decidido anteriormente que
seria cedido uma casa ou aluguel para ele. O vereador Carlos
afirma que ele já está em uma casa. O vereador Nilmar
responde que falou ontem com ele sobre, e o agrônomo disse
que “se continuar desse jeito, vou ter que cobrar uma taxa”. O
vereador Gilson fala que a taxa não foi combinada e que a
prefeitura está dando toda assistência a ele. O vereador Nilmar
responde que o salário do agrônomo é muito baixo, mas o
vereador Gilson responde que o valor foi combinado. Com a
palavra, o vereador Paulo Giovani deseja boa-noite a todos e
pede a limpeza das estradas do município que foram
“patroladas”, uma vez que apresentam acumulo de entulho nas
proximidades da estrada, inclusive na região do cantinho do
céu. Os entulhos são encontrados próximos das casas e nos
locais de manobra do ônibus escolar. Além disso, ele solicita à
prefeitura um CEP para o Córrego dos Almeidas, pois os
meios de compras “online” estão cada vez mais comuns. O
vereador Emiliano responde que entraram em contato com ele
sugerindo a questão e ele já providenciou mais informações. O
vereador Paulo Giovani fala sobre a questão da ausência de
porteiro na escola municipal. O vereador Emiliano diz que o
porteiro devia ficar no portão de baixo, monitorando quem
está entrando na escola. O vereador Carlos fala que dois
“desviados de função” ficarão como porteiros. O vereador
Paulo Giovani sugere a nomeação de uma travessia, ao lado da
distribuidora, uma travessia de pedra no Paulinho do
Ziquinho. Assim, ele indica o nome Hélio Barbeiro, pai do
Alexandre. Ainda, ele agradece pela a instalação de um mata-
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burro, da casa do Betinho. O vereador Nilmar fala que, sobre a
questão do CEP, ele defende que seja feito um projeto,
separando os CEP´s das regiões. O vereador Emiliano informa
que já foi feita a limpeza da estrada do “cantinho do céu”.
Com a palavra, o vereador Emiliano deseja boa-noite a todos e
agradece a Casa di Sasso pelo convite. Após isso, ele
desconsidera o requerimento sobre o nome do Parque de
Exposições, falando que escolheram outro nome. Nada mais
havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata. 

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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